

奋进新征程 建功新时代 非凡10年

1月25日,市委常委会、市委秘书长、市直机关工委书记杨英杰到市直机关工委调研指导机关党建工作。



株洲日报全媒体记者/卢昆红

时间镌刻不朽,奋斗成就永恒。金秋的株洲大地,犹如一幅多彩画卷。在党的政治生活中凝心聚力,在项目一线上淬炼干部,在基层社会治理中筑牢堡垒……一个个生机勃勃的场景,呈现出过去十年株洲经济社会高质量发展的累累硕果。这背后,离不开机关党建“合力攻坚”的“龙头”带动作用。回首十年路,苍苍横翠微。党的十八大以来,市直机关以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于机关党的建设重要论述,各基层党组织和广大党员干部聚焦主责主业,大力实施“动力党建·合力攻坚”工程,深入推进机关党建与“培育制造名城、建设幸福株洲”深度融合,以高质量机关党建引领全市经济社会高质量发展。

擎旗奋进新征程

走好「第一方阵」建设模范机关

1 培根铸魂写忠诚

日月开新元,万象启新篇。“机关党的建设是机关建设的根本保证。”党的十八大以来,习近平总书记对机关党的建设作出一系列重要论述,为新时代机关党的建设高质量发展提供了根本遵循和行动指南。十年来,市直机关始终坚持把加强机关党的政治建设摆在首位,全面贯彻落实新时代中国特色社会主义思想总要求,聚焦政治引领、理论武装、组织建设、纪律作风保障等,引导党员干部坚决拥护“两个确立”,始终做到“两个维护”,切实推动机关党建工作高质量发展。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”一批批市直机关党员在党性教育基地开展主题党日活动,面向鲜艳党旗,重温入党誓词,声音响彻云霄。2021年,市直机关工委命名叶家祠等14个教学点为首批机关党员党性教育现场教学点,598个党支部9500余名党员赴各教学点开展党性教育,让心灵得到新洗礼、精神得到新升华。“咱当兵的人,有啥不一样……”2021年4月28日,在湘赣边红色专列上,市发改委党员高唱红歌,将气氛推向高潮。红色专列开通以来,市直机关党员干部12000人次乘坐,在“车厢

课堂”学唱红歌、抢答党史知识、观看党课党史视频、讲述湘东红色故事,真正让党史学习“动”起来、“活”起来。……厚植红色基因,深化对党忠诚教育。市直机关按照中央、省市统一部署,坚持以党内集中教育和党内生活锤炼党性,各单位党组织开展党的群众路线教育实践活动、“两学一做”、“三严三实”、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育等,有力推动党的创新理论武装党员干部头脑,不断砥砺党员为民初心、铸牢对党忠诚。

2 凝心聚力谋发展

2021年8月16日,市委书记曹慧泉以普通党员身份,参加市委办公室第一支部“学党史、悟思想、办实事、开新局”专题组织生活会,给党员们作党课辅导,勉励大家发挥先锋模范作用,真正把党支部打造成推动株洲高质量发展的坚强战斗堡垒。2022年3月15日,市委副书记、市长陈恢清以普通党员身份,参加所在市政府办机关第一党支部主题党日活动,勉励大家努力在培育制造名城、建设幸福株洲中彰显更大作为。多年来,市直机关持续推进“全市大学习,机关走在前”活动,从领导干部这个关键少数做起,率先垂范,常态化、制度化开展党员理想信念教育与党性锻炼,着力引导市直机关各级党组织和广大党员干部当先锋、走在前、作表率。“我是党员,我先上!”2020年初,一场突如其来的疫情侵袭株洲。情况紧急,机关党员干部冲在前线、战在一线,全力以赴,奋战在核酸检测、物资保障、应急处置等抗疫一线,筑牢疫情防控铜墙铁壁,守卫人民安康。火线淬初心,战场显忠诚。十年来,市直机关598个党支部,1万余名党员戴党徽、亮身份、作表率,设立党员先锋岗623个,真正让党旗在经济社会发展最前沿、第一线高高飘扬。“终于用上了电烤炉”“有了新棉被,冬天就不愁了”……冬季到来,天元区泰园社区21位困难群众,领到了市政府办各党支部送来的爱心小礼品,实现了“微心愿”。我市开展“在职党员进社区”活动以来,全市5万多名机关在职党员进社区报到,认领服务岗位12万个,成立志愿服务队2000

余支,开展4000多个服务项目,宣传政策、化解纠纷、解决难题,密切了党群关系。我市“在职党员进社区”获评全国“建设服务型机关党组织最佳案例”。文明城市是我家,文明创建靠大家。为进一步营造株洲文明城市创建的良好氛围,市直机关工委12000人次党员志愿者利用下班及周末时间,在人流、车流繁忙的路口开展文明劝导;坚持推动“小区吹哨、支部报到、攻坚克难、党员先上”,7000余人次下沉社区和居民小区,参与志愿服务,助力社区文明创建,齐心协力擦亮全国文明城市金字招牌。建立制造名城早餐会。“企业办事不求人”、驻企特派员等工作机制,机关党员干部主动作为,主动“清零”企业面临的难题、瓶颈;推动惠企政策落实,为企业纾困解难;完善“指尖办”事项,逐步实现“一次都不跑”;利用“幸福株洲”监督与服务微信群,瞄准群众所盼所忧,解决群众“急难愁盼”问题……十年来,在全市企业工厂、街头巷尾、田间地头,处处可见机关党员的“红色身影”,真正实现哪里有基层群众需要,哪里就有机关党员干部的作为和担当。



7月14日,市委网信办全体党员干部到湖南党史陈列馆重温入党誓词。

市机关党的工作会议



4月8日,市直机关工委组织召开市机关党的工作会议。

3 统筹融合聚合力

习近平总书记强调:“坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,推进机关党建与业务工作深度融合,机关党建工作才能找准定位。”十八大以来,市直机关党建工作始终坚持以人民为中心的发展理念,紧紧围绕党中央和省委、市委重大决策部署,推动机关党建与业务工作深度融合、高效联动。市直机关工委负责人介绍:“实施‘动力党建·合力攻坚’工程,有效促进了党建业务深度融合,有力推动了市直机关在‘培育制造名城建设幸福株洲’中走在前、作表率。”党建与业务工作如何互促共进,形成最大合力?市直机关围绕破解“两张皮”问题,针对党建工作和中心工作脱节等6个脱节的表现,不断完善制度机制,找准党建工作和业务工作、党建要求和业务需求、理论学习和实践运用的结合点,形成党建、业务“一盘棋”。在基层一线锤炼党性、砥砺品质、淬炼干部。充分发挥党建政治引领和政治保障作用,推动党员干部在贯彻落实党中央决策部署、应对重大斗争和突发事件、完成急难险重任务中践行初心使命,争当时代先锋。753名机关党员干部常驻脱贫攻坚、乡村振兴最前沿,响亮提出打造湘赣边乡村振兴党建示范带,开展扶持壮大村级集体经济三年行动。以“干部能力提升年”为契机,在市直机关组织开展了“十大能手”评选活动,选树了一批“五懂五会”干部,目前已在10个行业推出206名“每月之星”,营造了争先恐后、比学赶超、谋事干事的良好氛围。今年年初,我市成立了打造“三个高地”指挥部,第一时间成立指挥部临时党支部,以党建为引领,汇聚60家单位112名党员干部合力共推重点工作,坚持突出基层一线工作导向,聚焦重点项目、重点指标、重点任务、重大平台,弘扬“闯创干”精神,以“一天当作两天用,两步并作一步走”的姿态,切实推动人往一线走、事在一线干、难题在一线破解,将党旗牢牢插在建设“三个高地”阵地最前沿。在市直机关开展党建品牌创建活动,运用抓工程工作的理念和思路推进机关党建工作出典型。“党建红引领生态绿”“党旗飘在街巷,支部联点驿站”“动力党建聚合力,合力攻坚促发展”等一批特色党建品牌的创立,形成了品牌效应,全面提升了机关党建整体水平。积极探索城市党建引领基层治理新路径,推动主城区500多个小区举办“幸福邻里节”活动,机关党员全员加入居住小区幸福邻里志愿队,围绕“邻里学”“邻里乐”“邻里亲”“邻里帮”四个主题,为居民搭建交流互助平台,吸引小区居民走出家门、积极参与,实现从“陌邻”到“睦邻”。全市各机关单位深入贯彻党建与业务“合力攻坚”的思路,画好党建工作与业务工作融合最大同心圆,有效促进整体工作水平提升,为培育制造名城、建设幸福株洲提供了坚强政治与组织保障。

4 固本培元强基础

固本强基,方能行稳致远。党的十八大以来,市直机关把基层党组织建设作为机关党建工作的“细胞工程”,持续规范组织设置,建强战斗堡垒,使基层党组织建设步入提质增效“快车道”。在全省率先完成“三区三线”划定,为我市轨道交通、航空航天、陶瓷材料等产业集群争取到省政府用地支持;实行“提前介入、服务前置、专业指导、限时完成”模式,实现产业项目用地有求必应……市资规局开展“四强”党支部提质工程取得的实效,是我市实施政治功能强、支部班子强、党员队伍强、发挥作用强的“四强”机关党支部的工作缩影。市直机关工委常态化加强对机关基层党组织落实党支部八项制度、七项组织生活的督促指导,锻造了坚强有力的基层党组织,努力实现全面进步、全面过硬,让每个机关党组织都成为坚强战斗堡垒。针对机关党建存在的问题,对机关党建“灯下黑”问题开展专项整治,查摆并整治问题1200余条,经过持续整治,不断提升了机关基层党组织建设质量。经验做法获得全省推介。“这次机关党务工作培训,让我明确了思路,学到了方法。”7月下旬,我市组织80余名机关党务工作者进行集中培训,就如围绕中心抓党建,机关党务怎么做等课题进行现场传授、交流探讨,让大家收获满满。从“五化”到“四强”,党支部建设离不开高素质的党务干部。市直机关工委以“干部能力提升年”为契机,举办全面落实“三高四新”战略定位和使命任务专题研讨班,引导200余名机关党务干部树牢党建与业务、党建与中心工作深度融合的理念。十年来,开展机关党务干部轮训3200人次,注重把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。同时,依托支部管到人头的特点,通过学党史、促业务,炼党性、提能力等方式,机关党员增强了服务经济社会发展的责任感和执行力,切实发挥“一名党员

就是一面旗帜”的先锋模范作用。守牢纪律底线,推进清廉机关建设。市直机关将清廉机关建设纳入党组(党委)的重要议事日程,融入主题党日等党内政治生活中,推动警示教育案例化、具体化、常态化。围绕“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进目标,市直各单位围绕权力运行的重点岗位、重点领域和关键环节,加强日常监督,扎紧织密制度笼子。开展清权明责查险,建立权责清单、风险清单、防控清单和权力运行流程图,确保公正用权、依法用权、廉洁用权,权力在阳光下运行。大道如砥,接续奋斗;跃上葱茏,再攀高峰。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,市直机关党的建设一直在追寻、在探索,一项项做法经验付诸实践,层出不穷,一件件改革举措蹄疾步稳、落地见效。大河奔涌,长风浩荡;潮平岸阔,风正帆悬。党的二十大正在胜利召开,市直机关各级党组织和广大党员正以十足的干劲、百倍的信心,深入贯彻党的二十大精神,撸起袖子加油干,以更加高昂的斗志、更加务实的作风奋进新征程,以新担当、新作为镌刻新的航程,奋力谱写新时代机关党建工作崭新篇章。

(本版图片均由市直机关工委提供)

